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https://www.100test.com/kao_ti2020/645/2021_2022__E6_8B_9B_

E8_AD_A6_E8_80_83_E8_c24_645386.htm 桌上有十个苹果，

要把这十个苹果放到九个抽屉里，无论怎样放，有的抽屉可

以放一个，有的可以放两个，有的可以放五个，但最终我们

会发现至少我们可以找到一个抽屉里面至少放两个苹果。这

一现象就是我们所说的抽屉原理。 抽屉原理的一般含义为：

“如果每个抽屉代表一个集合，每一个苹果就可以代表一个

元素，假如有n 1或多于n 1个元素放到n个集合中去，其中必

定至少有一个集合里至少有两个元素。” 国家公务员网的老

师指出，抽屉原理最常见的形式： (1)把多于n个的物体放到n

个抽屉里，则至少有一个抽屉里有2个或2个以上的物体。 反

证法：如果每个抽屉至多只能放进一个物体，那么物体的总

数至多是n，而不是题设的n k(k≥1)，这不可能。 (2)把多

于mn个的物体放到n个抽屉里，则至少有一个抽屉里有m 1个

或多于m 1个的物体。 反证法：若每个抽屉至多放进m个物体

，那么n个抽屉至多放进mn个物体，与题设不符，故不可能

。 抽屉原理的内容简明朴素，易于接受，它在数学问题中有

重要的作用。许多有关存在性的证明都可用它来解决。 例

题1.(2007年中央第49题) 从一副完整的扑克牌中，至少抽出()

张牌，才能保证至少6张牌的花色相同。www.Ｅxamda.CoM考

试就到百考试题 A.21 B.22 C.23 D.24 【解析】本题要考虑大小

王，每种花色的牌各抽到5张时，只需再抽到任何花色的一张

牌，即可符合要求，再加上大小王，即5×4 2 1=23，可知至

少要抽出23张牌。故选C。 例题2.(2004年中央(B类)第48题) 有



红、黄、蓝、白珠子各10粒，装在一只袋子里，为了保证摸

出的珠子有两粒颜色相同，应至少摸出几粒?() A.3 B.4 C.5 D.6 

【解析】因为有4种颜色的珠子，要想摸出的珠子有两粒颜色

相同则必须在摸出珠子的数量多于颜色种类的情况下才可以

，即至少摸出5粒，故选C。 相关推荐： 招警考试：行测备考

细节之中有魔鬼 招警考试：行测备考下文推断“分解动作” 

招警考试：行测备考判断推理“理”在何处 100Test 下载频道
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